

# БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

ОРГАН АНЖЕРО-СУДЖЕНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 175 (5031) Среда, 5 сентября 1951 г. Цена 20 коп.

## Воля советского народа

Пленум Советского Комитета защиты мира решил провести в СССР сбор подписей под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами.

«Пленум Советского Комитета защиты мира», — говорится в принятой резолюции, — считает необходимым начать в сентябре 1951 г. сбор подписей в Советском Союзе под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между великими державами и призывает всех советских людей поставить свои подписи под этим Обращением.

Советский Комитет защиты мира выражает твердую уверенность в том, что все советские люди откликнутся на этот призыв и тем самым еще раз подтвердят свою готовность всеми силами отстаивать под руководством партии Ленина-Сталина дело мира и безопасности народов, вновь продемонстрируют свою беззаветную преданность великому знаменосцу мира товарищу Сталину».

Этот пламенный призыв находится горячий отклик в сердце каждого советского человека. Из Москвы и Ленинграда, Киева и Минска, Баку и Тбилиси — со всех концов нашей необъятной Родины поступают сообщения о единодушной поддержке решений Пленума. В каждой строке, в каждом слове этого замечательного документа выражена единая воля советских людей — неустанно крепить великое дело мира. Рабочие, инженеры, ученые, колхозники от всей души одобряют миролюбивую сталинскую внешнюю политику Советского государства и дают слово самоотверженным трудом приумножать мощь любимой Родины — оплота мира во всем мире.

Прочее решение Советского Комитета защиты мира, старейший прокатчик Кировского завода в Ленинграде т. Щекатуров заявил:

— Как и все мои товарищи, я внимательно слежу по печати за успехами сторонников мира во всем мире. К 450 миллионам человек, требующим заключения Пакта Мира, теперь прибавится голос многомиллионного советского народа. Во имя победы дела мира мы кировцы, подкрепим свои подписи новыми трудовыми успехами, еще крепче сплотим свои ряды вокруг великого знаменосца мира товарища Сталина!

Стремлением во что бы то ни стало отстоять дело мира противники выступления каждого, кто поднимется в эти дни на трибуны собраний.

Советские люди любят и ценят мирный созидательный труд. В труде на благо Родины, на благо народа — великое вдохновение. С

## Подготовка к созыву конференции сторонников мира

По всей стране проходит подготовка к созыву конференции сторонников мира.

В Петрозаводске, Алма-Ате и Фрунзе созданы инциативные комитеты по созыву республиканских конференций сторонников мира. В комитеты вошли партийные и общественные деятели, ученые, знатные производители, колхозники и полковники, пред-

### Передовая газета «Труд»

радостью сдают строители каждый новый жилой дом, школу, клуб, театр, знают, что все это предназначено для таких же трудовых людей, как они. Глубокое удовлетворение испытывает стальевар, выдавая скоростную плавку, токарь — обрабатывая сверхплановые детали, текстильщик — выпуская новые высококачественные сорта тканей для населения! С огромным воодушевлением выполняют коллективы предприятий заказы великих строек коммунизма. На каком бы участке ни работал советский человек, он сознает, что его труд — это вклад в осуществление великой сталинской программы строительства коммунизма.

Грандиозные успехи одержала наша страна за последние годы. Оставив далеко позади довоенный уровень, народное хозяйство неуклонно идет вперед. Мы приступили к сооружению величайших в мире гидроэлектростанций и каналов, насаждаем огромные лесные полосы, смело преобразуем природу. На карте Советского Союза появились новые цветущие города, новые промышленные центры. Проявляя сталинскую заботу о человеке, Советское правительство осуществляет огромную программу строительства жилищ и культурно-бытовых учреждений. Новыми замечательными открытиями и изобретениями обрадовали Родину советские ученые, инженеры, конструкторы. Неуклонно повышается жизненный уровень населения. В то же время, замечательные плоды мирного, созидательного труда миллионов советских людей!

Все эти победы достигнуты под мудрым руководством большевистской партии, великого Сталина, благодаря миролюбивой сталинской политике Советского государства. СССР последовательно и неуклонно отстаивает дело мира, проводит политику сотрудничества со всеми странами, желающими такого сотрудничества. Миролюбивая политика Советского Союза пользуется поддержкой всех народов нашей страны, всего прогрессивного человечества.

Сердца советских людей, как и всех честных людей земного шара, полны ненависти к американо-английским поджигателям войны, пытающимся разжечь новый мировой пожар. Правящие круги США, Англии, Франции открыто ведут подготовку новой войны, усиливают гонку вооружений, осуществляют ремилитаризацию Японии и Западной Германии. Советскому правительству, великому вождю и учителю — знаменосцу мира товарищу Сталину.

Стремлением во что бы то ни стало отстоять дело мира противники выступления каждого, кто поднимется в эти дни на трибуны собраний.

Советские люди любят и ценят мирный созидательный труд. В труде на благо Родины, на благо народа — великое вдохновение. С

наш многомиллионный народ един в своем стремлении установить прочный мир, устранить угрозу новой войны. Каждый рабочий, колхозник, работник умственного труда видит свой священный долг в дальнейшем укреплении и усилении могущества Советского государства — оплота мира во всем мире.

Скажем сердечное и нерушимое слово о воле к миру!

## К новым трудовым подвигам

Горняки 6 участка шахты «Физкультурник» единогласно одобряют решение Пленума Советского Комитета защиты мира о проведении в нашей стране сбора подписей под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами.

Всех сменах агитаторы и руководящие работники провели беседы, посвященные предстоящему сбору подписей под

### Обращением.

Особенно оживленная беседа прошла во второй смене, где бригадир навалоотбойщиков почетный шахтер Илья Захарович Витюк от имени бригады заявил:

— Мы все, как один, поставим свои подписи под Обращением борцов за мир и скрепим эти подписи новыми трудовыми подвигами, выдадим на гора в сентябре 500 тонн дополнительного угля.

## С чувством великой гордости подпишусь под Обращением

Мы, советские люди, знаем, что такая война, какие страшные разрушения, какие бедствия несет она с собой. Обращение Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира снова напоминает нам об опасности войны, которую готовят человечеству жадные юношки — империалистические хищники. Они во имя национальной готовы разжечь новое пламя войны. И если пламя новой войны еще не охватило всю землю, то это только благодаря тому, что миллионы простых людей во главе с великим Советским Союзом взяли дело сохранения мира в свои руки и отстаивают его.

Сотни миллионов людей —

противники войны, уже поставили свои подписи под Обращением Всемирного Совета Мира. Каждый советский человек с чувством великой гордости за свою Родину, за великого знаменосца мира во всем мире товарища Сталина, поддается под этим Обращением. Я рад, что мне предоставляется возможность вместе со всеми тружениками нашей Родины поставить свою подпись под Обращением.

Во имя победы мира я собираю работать еще лучше и выдать на гора 300 тонн сверхпланового угля.

Н. БОГАЧЕНКО,  
навалоотбойщик 4 участка шахты 9-15.

## Трудом крепят дело мира

Призыв Советского Комитета защиты мира — начать в сентябре 1951 года сбор подписей под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами — вызваловый трудовой подъем среди коллектива горняков шахты 9-15.

Замечательный вклад в дело борьбы за мир внесли угольщики 3, 4, 7, 9 и 13 участков, руководимые тт. Шлануловым, Матвеевым, Скоробогатовым, Коненко и Макиенко. Все они досрочно завершили августовский план и выдали на гора более десяти эшелонов дополнительного топлива.

Воспользовавшись успехами и чая, что своим самоотверженным трудом будут крепить дело мира, угольщики в сентябре работают, не снижая набраных темпов. За проработанные 3 суток многие коллективы участков добили и отправили в подарок Родине по нескольким сотон угли дополнительного плана. Например, угольщики 7 участка имеют на своем счету 446 тонн, коллектив 4 участка — 374 тонны, горняки 13 участка — 314 тонн угли.



**ВОЛГОДОНСТРОЙ.** Монтажники водоносной станции Карловского водохранилища, борясь за досрочное завершение работ, решили вести монтаж мощных насосных агрегатов одновременно с бетонными работами.

На снимке: спуск в колодцы насосной станции первой детали семitonного кольца насосного агрегата.

## Тридцатый том В. И. Ленина на белорусском языке

МИНСК, 3 сентября. (ТАСС). Государственное издательство Белорусской ССР выпустило в свет в переводе на белорусский язык тридцатый том Сочинений В. И. Ленина.

Перевод с русского издания осуществлен Белорусским филиалом института Маркса — Энгельса — Ленина при ЦК ВКП(б).

# Марксистско-ленинское образование—основа коммунистического воспитания

## Во время устраним недостатки

### В подготовке к учебе

Четвертого октября 1951 года начнутся занятия в сети комсомольского политпросвещения. Показатели учебы в кружках и политшколах будут яркой характеристикой тому, как в первичных организациях ВЛКСМ налажена внутрисоюзная работа, как серьезно отнеслись секретари комсомольских организаций к делу политического просвещения молодежи.

Первого августа городской комсомольский актив подвел итоги учебы прошлого года и наметил мероприятия на новый, 1951—1952 учебный год. Секретари большинства первичных организаций правильно поняли поставленные перед ними задачи и всю подготовку к новому учебному году проводят так, чтобы новый учебный год стал годом дальнейшего повышения пропагандистской работы в первичных организациях города.

Правильно подошли к комплектованию политшкол и кружков руководители многих комсомольских организаций, в том числе секретари комитетов ВЛКСМ шахты «Физкультурник» т. Мищенко, 5-7 т. Боровский, строительного управления треста «Анжероуголь» т. Зубов. Они провели индивидуальные беседы с каждым комсомольцем, выяснили их общеобразовательную и политическую подготовку и только после этого определили форму учебы. В результате такой работы в этих организациях комсомольская политесь укомплектована правильно. Однако эти

товарищи допустили серьезную ошибку, которая заключается в том, что она совершенно не занимались вовлечением в кружки и политшколы несознанной молодежи. Например, на шахте 5-7 в комсомольскую политехнику не вовлечено ни одного молодого рабочего, не состоящего в членах ВЛКСМ. Сейчас комитеты ВЛКСМ шахт 9-15, «Физкультурник», завода «Свет шахтера» и др. составляют списки слушателей кружков и политшкол, один экземпляр которых будет вручен пропагандистам, а вторые вывешены в комитетах ВЛКСМ. В сентябре намечено провести организационные собрания в кружках, где будут избраны старосты групп.

Однако подготовка к новому учебному году не везде ведется одинаково организованно. В некоторых организациях ВЛКСМ она находится на грани срыва. Например, в первичной организации центральных электромеханических мастерских ни один член ВЛКСМ не знает где он будет учиться. Секретарь комсомольской организации т. Голубенок до сих пор не выбрал времени побеседовать с молодежью на эту тему; Сказать больше, т. Голубенок сам не знает, где он будет заниматься в новом учебном году.

В такой крупной первичной организации, как ОРГ треста «Анжероуголь», до сих пор не приступили к комплектованию подателей. Здесь не только политучеба, а вообще вся внутрисоюзная работа находится в запущенном состоянии: в тече-

ние этого года не было проведено ни одного комсомольского собрания; только 30 процентов состава организации аккуратно платят членские взносы. Секретарь партийного бюро т. Михайлова не может не видеть всего этого, тем не менее, ничего не делает, чтобы помочь первичной организации ВЛКСМ наладить внутрисоюзную работу.

Очень слабо осуществляется контроль за политическим воспитанием молодежи парторганизациями артели им. РККА. Здесь также до сих пор не определили, какую форму учебы избрать для комсомольцев и молодежи; помещения для занятий и наглядная агитация не подготовлены.

До начала нового учебного года времени осталось не так уж много. Секретарям комитетов ВЛКСМ и бюро первичных организаций необходимо в ближайшее время устранить все недостатки в этом важном деле. Вопросы подготовки к новому учебному году надо чаще обсуждать на заседаниях комитетов и бюро ВЛКСМ, шире освещать в стенной печати, больше надо требовать помощи от партийных организаций.

Чем лучше мы организуем политическую учебу комсомольцев и молодежи, тем выше поднимем их коммунистическую сознательность, тем плодотворнее они будут бороться за победу коммунизма.

Г. СЕРГЕЕВА,  
секретарь горкома ВЛКСМ  
по пропаганде.

### Закрепим достигнутые успехи

В январе 1951 года в городском финансовом отделе был создан кружок по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)». В него было зачислено 10 комсомольцев.

За полугодие мы изучили немногое: всего три главы и приступили к изучению четвертой, но и то, что мы изучили, дало нам очень многое: полученные в кружке знания значительно расширили наш кругозор, обогатили нашу память.

Все слушатели кружка хорошо усвоили программный материал. Это показали итоговые занятия. Особенно глубокое знание прошедшего материала показали члены ВЛКСМ Катя Белкова, Вера Иванникова, Зоя Зубова, Иннокентий Веремьев.

Достигнутые успехи во многом обясняются тем, что в кружке была хорошая дисциплина. Срывов занятий у нас

не было. Слушатели не дождались приглашения старости; зная о месте и времени занятий, они аккуратно являлись на учебу. Все слушатели вели конспекты.

Большую помощь оказывали нам в учебе пропагандист т. Выродов. Его вводные лекции, всегда глубокие по содержанию, помогали нам лучше усваивать материал учебника.

В наступающем учебном году все члены ВЛКСМ нашей первичной организации будут продолжать учебу в том же кружке. Не останавливаясь на достигнутом, мы приложим все силы к тому, чтобы еще лучше учиться, еще глубже изучить основные положения сталинского «Краткого курса истории ВКП(б)».

Е. ХОХЛОВА,  
секретарь первичной организации ВЛКСМ горфинотдела.

### Ответственное поручение

В наступающем 1951—1952 учебном году я буду руководить начальным комсомольским политкружком. Такое ответственное поручение мне дали впервые.

Всего в мой кружок зачислено 24 члена ВЛКСМ. Подготовку к новому учебному году я начал с того, что познакомился лично с большинством из кружковцев, узнал, где и кем работает каждый, какое имеет образование, как готовится к занятиям. В беседах выяснилось, что отдельные юноши и девушки не знали,

какую форму учебы им предполагали, зачислены ли они в кружки, некоторые из них заявили, что учиться не думают. Мне пришлось поработать с товарищами, убедить их, что учиться они обязаны, так как это есть одно из требований Устава ВЛКСМ.

В ближайшие дни я постараюсь увидеться и побеседовать с остальными своими слушателями, а затем, в первой декаде сентября, проведем первое организационное собрание, на котором расскажем о задачах комсомольцев и молодежи в деле повышения ими своих политических знаний, познакомим с учебной программой, собщим, какую нужно привести литературу, изберем старосту.

Как обесценен пропагандист необходимой литературой? Этот вопрос имеет также не маловажное значение в деле подготовки к занятиям. Поэтому я еще летом приобрел для себя всю необходимую литературу, которой нужно будет пользоваться в течение года.

Большую помощь в подготовке к занятиям оказали мне семинары, которые проводятся для пропагандистов горкомом ВЛКСМ каждую неделю. На семинарах мы прослушали установочные лекции по первым темам, а также интересные лекции по вопросам международной политики, внутреннего положения Советского государства, по истории ВКП(б).

В ближайшее время нам предстоит решить вопрос с помещением, а также помочь слушателям приобрести рекомендованную для изучения в кружке литературу.

А. КОРОВИН,

пропагандист комсомольской организации шахты 9-15.

### Что будет проведено с пропагандистами и консультантами в сентябре

Городской партийный кабинет назначает организованную учебу пропагандистов сети партийного просвещения. Вчера проведены первые семинарские занятия с пропагандистами политшкол первого и второго года обучения и с руководителями кружков по изучению «Краткой биографии И. В. СТАЛИНА».

Руководители политшкол первого года обучения прослушали установочные лекции на темы: «Как жили и боролись за свое освобождение рабочие и крестьяне в царской России» и «Ленинско-сталинская теория социалистической революции», а для руководителей политшкол второго года была прочитана лекция «Ленинско-сталинская теория по национальному вопросу».

Пропагандистам кружков по изучению биографии Иосифа Виссарионовича Сталина прочитаны лекции «История ВКП(б)—марксизм-ленинизм в действии», «Детство и начало революционной деятельности И. В. Сталина».

С лекциями выступили работники горпартийного кабинета тт. Добрынина, Медведева, Сильинского, директор школы № 17 т. Чегатина.

С лекциями выступили работники горпартийного кабинета тт. Добрынина, Медведева, Сильинского, директор школы № 17 т. Чегатина.

Городской партийный кабинет назначает в сентябре для пропагандистов и консультантов проводить следующие мероприятия:

5 сентября. Семинар руководителей кружков повышенного типа 1-го года обучения:

Для участников семинара будут прочитаны лекции на темы:

1. «История ВКП(б) — марксизм-ленинизм в действии».

2. «Манифест Коммунистической партии».

26 сентября.

1. «Борьба за создание социал-демократической рабочей партии в России».

2. Методика самостоятельной работы над книгой.

Для II-го года обучения:

5 сентября.

1. «Партия большевиков в период иностранной военной интервенции и гражданской войны».

2. Методика самостоятельной работы над книгой.

26 сентября.

1. Работа В. И. Ленина. «Детская болезнь «левизны» в коммунизме».

2. Семинар руководителей кружков основного типа.

Для I-го года обучения:

6 сентября: Лекция на тему:

1. «История ВКП(б) — марксизм-ленинизм в действии».

27 сентября:

1. Лекция: «Манифест Коммунистической партии — программный документ марксизма».

2. Опыт работы консультанта.

На семинаре пропагандистов политшкол 1-го года обучения занятия проводятся по произведениям:

25 сентября:

1. В. И. Ленин — «Имperialизм, как высшая стадия капитализма».

2. В. И. Ленин — «О лозунге Соединенных Штатов Европы».

3. В. И. Ленин — «Октябрьская революция и тактика русских коммунистов».

Для 2-го года обучения:

1. В. И. Ленин — «О рабочем движении на самодержавии».

2. В. И. Ленин — «Критические заметки по национальному вопросу».

3. В. И. Ленин — «Национальный вопрос и ленинизм».

Семинары для руководителей кружков по изучению биографии товарища Сталина.

25 сентября:

Лекция «Переход товарища Сталина на нелегальное положение и к профессиональной революционной деятельности».

А. ДОБРЫНИНА, заведующая горпартийным кабинетом.

# Письма в редакцию

## Дети учатся

Первый день нового учебного года прошел организованно, коллектив школы хорошо подготовился к началу занятий.

Ровно в 8 часов 30 минут прозвенел в школе первый звонок, и учащиеся под руководством классных руководителей выстроились в коридоре. Их приветствовала директор школы К. Н. Кирсанова, подчеркнувшая великое счастье советских детей — возможность учиться, чтобы впоследствии стать полезными гражданами своей великой страны. Она призывала их учиться честно, только на пятерки и четверки, и своей отличной учебой сделать свой вклад в дело борьбы за мир. Долго не смолкали аплодисменты детей, раздавшиеся в ответ на здравицу любимому Сталину — другу детей.

Явка учащихся в школу была полной.

Школу в первый день занятий посетили секретарь ГК ВКП(б) т. Хайбулин и представитель парторганизации горНО тов Левачева. Они остались удовлетворенными произведенным в школе ремонтом, уютом, который придан школьным помещениям.

Учителя, собравшиеся после уроков в учительской, поделились своими впечатлениями от первого дня занятий. Они от-

метили, что на уроках при повторении прошедшего в прошлом году учебного материала опрошенные учащиеся отвечали хорошо и удовлетворительно. Это свидетельствует о прочности приобретенных детьми знаний.

Учителями школа укомплектована полностью.

Учащиеся получили в достаточном количестве тетради, приобрели дневники. Учебников не хватает; нет до сих пор учебников географии, зоологии, мало учебников немецкого языка.

В школе много пятиклассников. В текущем учебном году работе с пятиклассниками мы делим большое внимание.

Учителя хорошо отдохнули за лето; почти каждый из них пополнил свой методический уровень, читал методические новинки, прочитано учителями немало и художественной литературы.

Хорошо отдохнули и наши учащиеся.

Новый учебный год учительский коллектив начал с твердым желанием достичь поставленной перед собой цели — дать прочные и глубокие знания учащимся, воспитывать детей в духе коммунизма.

В. ЛОЩИЛОВ,  
завуч школы № 3.

## Теплая встреча

Тепло встретил своих учащихся учительский коллектив начальной школы № 21. После общешкольного собрания, посвященного началу нового учебного года, учащиеся запомнили чистые, светлые, хорошо убранные классы.

Этот день надолго остался в памяти учащихся первого класса. Их тепло встретили учительский коллектив и учащиеся старших классов. Многие из первоклассников пришли в школу из детских садов. Они

получили там первые навыки поведения, поэтому на уроках сидели хорошо.

На вопрос учителяницы Ольги Васильевны Баглай, кто знает стихотворения, поднялось много детских рук. И здесь же некоторые из детей рассказали стихи. Интересно проходили и школьные перемены: дети пели песни, играли в разные игры. В этот день в школе побывало много родителей.

В. АНДРЕЕВ.

## На старте велосипедисты

Второго сентября, в воскресенье, в районе шахты «Физкультурник» были проведены первые городские соревнования на личное-командное первенство города по велокроссу.

К 12 часам дня к красочно оформленному старту подходили лучшие велосипедисты.

Первыми стартовали мужчины и юноши. Им предстояло пройти дистанцию в 10 км. с четырьмя большими подъемами. Первые 5 км. вперед шел председатель общества «Спартак» Иван Яковлев, который вышел со старта первым; но на 6 километре его обошел на гоночной машине т. Петунин и финишировал первым; вторым к финишу пришел Яковлев и третьим Коваленко В. (шахта 5-7). Выйдя на финиш Яковleva, тов. Коваленко пришел к финишу с лучшим временем среди мужчин — 24 м. 18 сек. Второе место занял Яковлев и третье место — т. Безруков ( завод «Свет шахтера»). Среди

юношей первое место с результатом 24:28 занял т. Тагиров, представитель шахты 5-7; второе место — т. Яковлев (горный техникум), третье место — т. Соловьев ( завод «Свет шахтера»).

Вслед за юношами старт взяли девушки. Первые километры вела гонки вышедшая первой со старта представительница завода «Свет шахтера» т. Плоских, но на 3 километре уступила первенство представительнице «Спартак» Ане Степаньковой. Второе место выиграла т. Плоских и третье место — Шиличенко И. ДСО (Медик). Среди молодых участников кросса — девушек разыгралась также упорная борьба на эту дистанцию; первое место заняла Галия Чернышева (горный техникум), второе Галия Панина (школа № 29) и третье — тов. Кирица (горный техникум).

Общекомандное место занял коллектив горного техникума — 101 очко; на 10 очков от

## Обязательства выполняются

Коллектив артели им. РККА в ознаменование собрания уполномоченных облпромсовета, которое состоится 22 сентября, взял на себя обязательство выполнить производственный план двух месяцев — августа и сентября ко дню открытия собрания. За выполнение принятого обязательства среди цехов широко развернулось социалистическое соревнование.

При подведении итогов работы за август, оказалось, что первое место в соревновании занял коллектив 2 цеха, где заведующий т. Резяпова. Производственную программу за месяц он выполнил на 180 процентов. Лучше других здесь работали тт. Бучербаева, Петренко, Кастронова и другие. Высокой производительности в руде достиг в августе ранее отстающий коллектив 5 цеха. Он выполнил месячный план на 115 процентов. В этом цехе по-стахановски трудится т. Крымченко, Киселева и Лукьянкова. Выполняя индивидуальные заказы, они систематически перевыполняют производственные нормы выработки и выпускают продукцию только отличного качества.

Много дополнительной продукции высокого качества изготавливают мастера 3 и 6 цехов тт. Долгих, Тименцева, Герасимова, Башева, Климова и другие.

СМОЛЯНИНОВ,  
зам. председателя артели  
им. РККА.

## По следам писем

### „Бездушное отношение к делу“

На опубликованную под таким заголовком заметку в нашей газете в № 143 от 21 июня, заместитель начальника конторы связи т. Олейников сообщил, что факты, приведенные в заметке, подтверждены.

На старшего механика радиоузла т. Замашанскую наложено административное взыскание.

Юношеское первое место с результатом 24:28 занял т. Тагиров, представитель шахты 5-7; второе место — т. Яковлев (горный техникум), третье место — т. Соловьев ( завод «Свет шахтера»).

Инструктор коллектива шахты 9-15 т. Нетяглов и секретарь комсомольской организации шахты т. Шведцов безответственно отнеслись к соревнованиям, не выставив на соревнование ни одного участника; инструктор т. Нетяглов прибыл на кросс, когда финишировали последние участники. Все это результат отсутствия контроля со стороны шахтного и партийного, а также со стороны райсовета ДСО «Шахтер».

Проведенные соревнования показали, что у нас имеются хорошие велосипедисты. Нужно больше развивать велосипедный спорт и проводить с велосипедистами учебно-тренировочную работу.

В. СИНЕВ,  
председатель ГК по делам физкультуры и спорта.

## С помощью актива

Значительную долю средств, поступающих в местный бюджет, составляют налоги с населения. Своевременное и досрочное поступление налоговых платежей обеспечивает бесперебойное финансирование учреждений просвещения, здравоохранения и других социально-культурных мероприятий.

Большую помощь в этой работе оказывают городскому финансовому отделу депутаты и финансовый актив. 50 депутатов городского Совета и более 100 активистов, главным образом из числа председателей уличных комитетов, проводя массово-политическую работу среди налогоплательщиков, добиваются того, что население своевременно уплачивает налоговые суммы.

Хороших результатов в сбере-

жениях налоговых средств, когда в канавы падали дети и скот, уже имели место.

Возникает законный вопрос: когда же, наконец, трест «Анжероуголь» наведет порядок и закроет эти канавы?

МУРАВЬЕВА, ДУИЛИНА,  
ЦИЛЮПИН, ЩЕТИНИН,  
ИВАНОВА, жители улицы

## Законный вопрос

Весной 1950 года в районе улиц Красногвардейской, Садовой и Сисленко были прокопаны канавы для водопроводной линии.

Времени с тех пор прошло немало, канавы попрежнему продолжают оставаться открытыми. Нет гарантий от несчастных случаев, так как факты,

## Внедрять на шахтах передовой опыт

Во время двухмесячника мотра изобретений и рационализаторских предложений на шахтах треста «Егоршинуголь» (Свердловская область) проведена большая политко-массовая и разъяснительная работа.

На всех предприятиях состоялись общие собрания рабочих, где были разъяснены задачи смотра. Организованы консультационные пункты. Изобретатель и рационализатор получал совет, указание от инженерно-технического работника.

Выпущен «Бюллетень рационализатора». В нем опубликован большой справочный и конструктивный материал, позволяющий любому читателю получить ответ на все вопросы, связанные с внесением новых предложений и их реализацией. В бюллетене дан перечень наиболее важных производственно-технических тем, над которыми рационализаторам следует работать в первую очередь.

Рационализаторы треста доказали десятки предложений, относящихся к самым различным отраслям шахтного производства. Многие из этих предложений обработаны для внедрения на всех шахтах треста.

Электросварщик ремонтно-электромеханических мастерских т. Байбаров предложил сварить чугунные детали специальным электродом. Погленик состоит из стального и медного электродов, соединенных стальной проволокой. Сверху электрод обматывается несколькими слоями бумаги и обмазывается жидким стеклом. Новый электрод дает прочный

В. ВАРЗИН.

## В странах народной демократии

### Трудовой подъем в Болгарии

СОФИЯ, 3 сентября. (ТАСС). Трудящиеся Болгарии встречают седьмую годовщину освобождения страны Советской Армии новыми производственными успехами. В социалистическом соревновании в честь Дня Свободы участвуют более

трех четвертей количества всех рабочих.

Соревнующиеся показывают замечательные образцы нового социалистического отношения к труду.

Крупными производственными успехами встречают День Свободы болгарские ткачи. Гауреат Димитровской премии Лияна Димитрова, перешедшая на обслуживание 18 станков ежедневно выполняет по 3—4 нормы. Лияна Димитрова дает продукцию в счет 1959 года. В счет второго пятилетнего плана работают Ганка Петрова, обслуживающая 12 станков, Атанаса Димитрова и многие другие мастера ткацкого дела.

Болгарские железнодорожники стали горячими последователями советских новаторов — железнодорожников Ивана Панина, Петра Лунина и других. По их примеру железнодорожники Болгарии стали водить тяжеловесные составы, не снижая скорости.



### Строительство домов культуры и клубов в Венгрии

БУДАПЕШТ, 3 сентября. (ТАСС). В Народно-Демократической Венгрии с каждым днем растут культурные запросы трудящихся.

В связи с этим появляется потребность в создании культурных очагов не только в городах, но и в рабочих поселках, на предприятиях, в деревнях, МТС и в государственных земледельческих хозяйствах. По примеру Советского Союза здесь строятся дворцы, дома культуры, клубы.

Бы, создаются красные уголки. К концу прошлого года в стране было уже 588 домов культуры и клубов. Сейчас количество их удвоилось. В строительстве новых очагов культуры деятельное участие принимает само население.

5-летним планом развития народного хозяйства Венгерской Народной Республики намечено довести число домов культуры и клубов на предприятиях, в городах и селах до 3-х тысяч 500.

### Болгарский фильм «Слава Сталину»

СОФИЯ, 3 сентября. (ТАСС). Болгарская студия кинохроники закончила съемку документального фильма «Слава Сталину». Этот фильм рассказывает об огромной бескорыстной помощи, оказываемой Советским Союзом и великим Сталиным Народной Республике Болгарии в ее мирном

социалистическом строительстве.

В фильме изображена безграничная любовь болгарского народа к советским людям, которые под руководством гениального учителя и вождя этого прогрессивного человечества — великого земледельца мира И. В. Сталина идут вanguardie борьбы за мир.

### Летний отдых румынских трудящихся

БУХАРЕСТ, 3 сентября. (ТАСС). Десятки тысяч трудящихся Румынии проводят сейчас свой отпуск в санаториях, домах отдыха и на курортах, расположенных в живописных местах черноморского побережья.

Одни из лучших домов отдыха страны — «Мамая», оборудован из построенной в 1933 году группой архитекторов гостиницы «Рекс». Теперь в 100 просторных и свет-

лых комнатах дома отдыха вместе с трудящимися Румыни проводят свой отпуск трудящиеся Болгарии, Венгрии, Чехословакии и других стран.

В доме отдыха имеется большая библиотека с литературой иностранных языках.

Культурно-интересно проводят свой отпуск трудящиеся в десятках других домов отдыха, санаториев и курортов страны, расположенных у моря и в Карпатских горах.

### Здравницы новой Польши

ВАРШАВА, 3 сентября. (ТАСС). В 1945 году в санаториях и домах отдыха Польши побывало 12,6 млн. человек. В этом году 586,250 человек профсоюзов проведут свой отпуск в 1,496 домах отдыха и санаториях.

За последние годы в стране созданы специальные дома отдыха матери и ребенка, туристические базы в санатории лечебно-профилактического типа. В 1951 году в санаториях и амбулаториях лечением побывает 53 тыс. человек.

### За Пакт Мира!

#### Сбор подписей в Дании под Обращением

#### Всемирного Совета Мира

КОПЕНГАГЕН, 3 сентября. (ТАСС). В Дании продолжается сбор подписей под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между великими державами. Под Обращением уже поставили свои подписи 116 тысяч 350 датчан.

#### Коммюнике Политбюро Коммунистической партии Бельгии

ГААГА, 31 августа. (ТАСС). В газете «Роде фаан» опубликовано коммюнике Политбюро Коммунистической партии Бельгии, в котором говорится: «Поджигатели войны не умираются. США собираются диктовать свою волю в Сан-Франциско, они ссыпают мирные переговоры в Кэсоне. Все это подтверждает, что империалисты желают избежать всяких переговоров о мире.

Бельгийское правительство снова отступило под национальным давлением, предоставив иностранному державам территорию для создания военных баз. Американцы захватили нашу национальную экономику в свои руки, что означаетрост безработицы и обнищание народных масс.

Трудящиеся должны взять на себя инициативу объединения всех прогрессивных сил для защиты находящейся в опасности страны.

В заключение Политбюро компартии призывает бельгийский народ решительно бороться за свои права и за заключение Пакта Мира между великими державами.

### Массовый митинг в Амстердаме

ГААГА, 3 сентября. (ТАСС). Вчера в Амстердаме состоялся традиционный «Праздник Леги», ежегодно организуемый газетой «Де ваархейд» — центральным органом голландской коммунистической партии.

Праздник проходил под лозунгом «Праздник проходит под лозунгом усиления борьбы за мир.

На плакате, где происходило

разложение, была организована большая выставка, отражающая достижения Советского Союза и стран народной демократии. Выставка пользуется большим успехом.

Наблюдался бурный спрос на коммунистическую литературу.

Во время праздника проходился сбор подписей под

Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира.

Перед участниками праздника выступил генеральный секретарь ЦК коммунистической партии Пауль де Гроот.

Он призвал весь голландский народ к решительной борьбе за мир и к отпору реакции, подрывные элементы собравшиеся произнес эдаки: «Да здравствует великий Сталин!»

Раздавались возгласы: «Да здравствует Сталин!»

### СОБЫТИЯ В КОРЕЕ

#### Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 3 сентября. (ТАСС). В переданном сегодня сообщении Главного командования Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики говорится, что соединения корейской Народной армии в тесном взаимодействии с китайскими народными добровольцами, на всех участках фронта успешно отбивая атаки войск американо-английских интервентов и наносят противнику значительные потери.

На Восточном фронте части корейской Народной армии продолжают вести ожесточенные бои с противником, пытающимся прорвать оборону корейской Народной армии.

3 сентября стрелки-охотники за вражескими самолетами сбили 13 самолетов противника, совершающего варварские бомбардировки Пхеньяна, Сонсаны, Хванчжу, Саривоя, Сонмынмановцев, наносят про-

### Агентство Синьхуа о нарушении американскими самолетами и военными кораблями суверенитета Китая

ПЕКИН, 3 сентября. (ТАСС).

Агентство Синьхуа передает:

За последнее время самолеты и военные корабли американских империалистов постоянно вторгаются в воздушное пространство и территориальные воды Китая и вызывают гревогу.

29 августа в 22 часа 43 минуты американский тяжелый бомбардировщик появился над китайской территорией со стороны Чхассана (на южном берегу реки Ялуцзян), сбросив бомбы у Шичуцез-Эня, уезд Куаньчжань, провинция Ляодун, и улетел в направлении Кореи.

В тот же день в 23 часа 14 мин. другой американский тяжелый бомбардировщик вторгся в воздушное пространство Китая с юга, пролетел над окрестностью Юнтяньчана, в уезде Куаньчжань, который находится в 20 км. восточнее города Аньдун, пролетел над Аньдуном затем далее до пункта в 15 км. западнее Аньдуну и улетел в южном направлении.

29 августа в 22 часа 05 мин. два американских военных корабля направили свои прожектора на северный берег о-ва Кунтуандю, который находится к юго-западу от Чифу; были выпущены также сигнальные ракеты. В тот же день в 23 ч. 45 мин. американский военный корабль, проходя между островами Чаншаньдо и Датучжань, расположенным к северу от Пэнляя, направил свои прожектора на эти острова. 30 августа в 0 час. 00 мин. город Лункоучэн был освещен прожекторами с 2-х американских военных кораблей, находившихся в 25 километрах от берега.

### Полицейский произвол в Греции

АФИНЫ, 3 сентября. (ТАСС).

Как сообщает газета «Продаветике филефтерос», женщины-патриотки, срок заключения которых окончился, власти не выпускают на свободу, а переводят в Асфалию (греческая охранка), где их насильственным путем пытаются заставить подписать дилоги (отречение от своих политиче-

ских взглядов). Поскольку патриотки категорически отказываются подписать дилоги, их отправляют в ссылку.

Газета указывает, что в женском отделении тюрьмы «Аверос» в Асфалии, рассчитанной на 200 человек, содержится в настоящее время 700 заключенных.

И. о. редактора А. ДОБРЫНИНА.

### Томский учебный комбинат ЦСУ СССР

#### открывает прием на курсы

повышения квалификации рядовых и старших бухгалтеров со сроком обучения 3 месяца.

Принятые получают стипендию 300 рублей, обеспечиваются общежитием. Окончившим предоставляется работа в г. Томске.

Заявление, автобиографию, личный листок по учету кадров направлять в адрес комбината. Явка по вызову.

Одновременно открыт прием на платные курсы по подготовке бухгалтеров со сроком обучения 6 месяцев и нормировщиков — 3 месяца.

Начало занятий в платных группах — 10 сентября. Обращаться: г. Томск, пер. Макушина, № 14.